

**RETURN BIDS TO:**

**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions -  
TPSGC

11 Laurier St./11, rue Laurier

Place du Portage, Phase III

Core 0A1 / Noyau 0A1

Gatineau

Québec

K1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

**Revision to a Request for a Standing Offer**

**Révision à une demande d'offre à commandes**

Departmental Individual Standing Offer (DISO)

Offre à commandes individuelle du département(OCID)

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'offre demeurent les mêmes.

**Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address**

Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur

**Issuing Office - Bureau de distribution**

Special Projects/Projets Spéciaux

11 Laurier St./11, rue Laurier

Place du Portage/, Phase III

Floor 10C1/Étage 10C1

Gatineau

Québec

K1A 0S5

<b>Title - Sujet</b> DIVING SERVICES		
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> 5P318-130484/A		<b>Date</b> 2014-02-07
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> 5P318-130484		<b>Amendment No. - N° modif.</b> 002
<b>File No. - N° de dossier</b> 110zL5P318-130484	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>	
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$\$ZL-110-26842		
<b>Date of Original Request for Standing Offer</b> Date de la demande de l'offre à commandes originale		2014-01-28
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2014-02-13</b>		<b>Time Zone</b> <b>Fuseau horaire</b> Eastern Standard Time EST
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Hickey, John		<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> 110zl
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (819) 956-5135 ( )		<b>FAX No. - N° de FAX</b> (819) 956-2675
<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>		
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>		
<b>Security - Sécurité</b> This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.		

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Acknowledgement copy required</b> <b>Accusé de réception requis</b>	<b>Yes - Oui</b> <input type="checkbox"/>	<b>No - Non</b> <input type="checkbox"/>
<b>The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer.</b> <b>Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.</b>		
<b>Signature</b>	<b>Date</b>	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
<b>For the Minister - Pour le Ministre</b>		

This Amendment is raised to address received questions and to update the RFSO accordingly. Related updates to the Basis of Payment will be implemented at issuance.

#### Question #1:

? is in the process of responding to the RFSO for Diving Services on the Trent Severn Waterway. I have an inquiry about the use of SCUBA Divers. The following excerpt is from the Occupational Health and Safety Act:

### PART VI S.C.U.B.A. DIVING

#### PROHIBITIONS ON S.C.U.B.A. USE

36. (1) THE DIVING SUPERVISOR FOR A DIVING OPERATION SHALL ENSURE THAT S.C.U.B.A. IS NOT USED BY,
- (A) A DIVER WORKING NEAR OR IN AN OPERATING UNDERWATER INTAKE;
  - (B) A DIVER WORKING NEAR OR IN A PIPE, TUNNEL, DUCT OR OTHER CONFINED SPACE;
  - (C) A DIVER WORKING AT A WATER CONTROL STRUCTURE;
  - (D) A DIVER USING ANY POWER TOOL, HOISTING DEVICE, EXPLOSIVE, BURNING EQUIPMENT OR WELDING EQUIPMENT;
  - (E) A DIVER PLACING ANY MATERIALS UNDERWATER IN A WAY THAT POSES A RISK TO THE HEALTH OR SAFETY OF THE DIVER;
  - (F) A DIVER OPERATING AT DEPTHS IN EXCESS OF 100 FEET; OR
  - (G) A DIVER WORKING IN A DIVING OPERATION TO WHICH PART XI APPLIES.
- (2) FOR THE PURPOSES OF CLAUSES (1) (A) AND (B), A DIVER WORKS NEAR A THING WHERE THE PROXIMITY OF THE THING TO THE DIVER POSES A HEALTH OR SAFETY RISK TO THE DIVER. O. REG. 629/94, s. 36.

At ?, we believe that any work (even visual inspection) on the Trent Severn will fall under these prohibitions. As a rule and practice, ? does not allow any diver to use SCUBA under any condition.

My question is: Will an entry of N/A in the "Scuba Diver" (column D, F and G) be acceptable?

#### Answer # 1:

The SCUBA diving requirement is to be removed from the Pricing Schedule e.g. Offerors do not need to price this out.

As such, under Attachment 1 to Part 3 - Pricing Schedule, from Table 1, Table 2 and Table 3 item # 4 below is deleted.

4	SCUBA Diver	20	\$	20	\$	\$
---	-------------	----	----	----	----	----

and;

Solicitation No. - N° de l'invitation

5P318-130484/A

Amd. No. - N° de la modif.

002

Buyer ID - Id de l'acheteur

110zl

Client Ref. No. - N° de réf. du client

5P318-130484

File No. - N° du dossier

110zl5P318-130484

CCC No./N° CCC - FMS No/ N° VME

---

the related item # 4 from the Notes section is also deleted.

**Question # 2:**

We would like to make a formal request for a one (1) week extension to the closing date on this tender, from 02:00 PM on 2014-02-13 to 02:00 PM on 2014-02-20.

Reason for extension: We would like more time to assess/evaluate on site conditions and accessibility of some of the Areas of Responsibility.

Due to weather conditions, since the tender opening this has been difficult and affects our pricing/quoting strategy.

**Answer:**

No extension is granted.

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN THE SAME.